UNIVERSIDAD DE LA SERENA

ESCUELA DE AUDITORIA

1RA. PRUEBA DE GESTION EMPRESARIAL

NOMBRE:________________________________________________________NOTA:____________

La Serena 07 de Noviembre de 1997.-

I PARTE (MATRIZ DE PAGO)

Una empresa esta considerando la ampliación de sus actuales instalaciones, sin embargo la decisión pasa por el aumento de la demanda que puede existir en el próximo periodo. Existe total incertidumbre respecto a como se comportará la economía en el próximo periodo, pero se sabe estadísticamente que la demanda  puede aumentar un 50% respecto del año anterior.

El año anterior la capacidad de producción de la empresa estuvo totalmente copada. Si se adquiere una máquina la capacidad de producción aumentará en un 10%, con un costo operacional de $9.000.000.- Por cada máquina adicional que se adquiera los costos operacionales caerán en $1.000.000.- Cada máquina tiene capacidad para satisfacer el 10% de la demanda.

Si en el periodo la economía es muy mala, el 50% estimado de crecimiento llegará sólo al 10% de aumento con ingresos de $25.000.000.- por cada máquina. Si el crecimiento es regular entonces la demanda crecerá en un 30% y los ingresos alcanzarán a $32.500.000.- y la economía alcanza el rendimiento esperado, entonces la demanda aumentara el 50% con ingresos de $37.500.000.- Si la empresa deja de vender, incurrirá en costos de imagen de $2.000.000.- por el contrario si tiene capacidad ociosa, incurrirá en costos fijos de $5.000.000.-

SE PIDE:

a)  Construya la matriz de pago

b)  Con un coeficiente de optimismo del 25% ¿Cuál es su elección?

II PARTE (ARBOL DE DECISION)

La empresa COQUEY S.A. se dedica a la fabricación de dos productos electrónicos de uso masivo en los hogares (TV y VIDEOCASSETTES). Pero ahora esta estudiando la posibilidad de incluir un tercer artículo en su línea de producción.

El precio de venta de este producto esta estimado en $350.000.-

En lo que se refiere a la inversión para una línea de montaje de este nuevo producto se `puede optar por 3 alternativas.

a)  Se puede implementar una línea de montaje Alfa que requiere una inversión de $16.000.000.- y que arrojan un costo unitarios por producto terminado (incluyendo materia prima) de $130.000.-

b)  También se puede implementar una línea de montaje Beta que requiere una inversión de $14.000.000.- y que arroja un costo unitario por producto terminado (incluyendo materia prima) de $100.000.-

c)  O se puede implementar una línea de montaje Gama que requiere una inversión de $10.000.000.- y que arroja un costo unitario por producto terminado (incluyendo materia prima) de $150.000.-

Con respecto a la repercusión que tendrá en los sueldos se sabe que habrá que contratar más personal de venta, técnico y directivo, pero no se sabe con certeza a cuanto ascienden los sueldos, por lo tanto se estima que el costo anual por este concepto puede ser de $10.000.000.- si se presentan sueldos altos, y de $8.000.000.- si se presentan sueldos bajos con un 60% y 40% de probabilidad que se presenten respectivamente.

COQUEY S.A. ha encargado a sus tres sucursales en le país (zona norte, zona sur y zona centro) que hagan un estudio de mercado para saber con más claridad cuales pueden ser las cifras que se venderán. Los datos enviados por las tres sucursales han sido resumidos y entregan la siguiente información:

Puede presentarse un año pesimista cuya cifra vendida en un año alcanza a 60 equipos, puede presentarse un año optimista cuya cifra vendida en un año sea de 300 equipos o de presentarse un año normal en cuyo caso se venderán 180 equipos en una año. Además se sabe que de cada 5 años, 1 se presenta con demanda optimista, 2 con demanda pesimista.

Se sabe por último que los actuales productos de COQUEY S.A. si existe un año pesimista, optimista o normal arrojan utilidades netas anuales de $20.000.000.- $55.000.000.- $40.000.000.-

El gerente de COQUEY S.A lo ha contratado a Ud. para que le ayude a decidir si le conviene o no producir el nuevo equipo y por lo cual le da a conocer las siguientes políticas de la empresa.

a)  La empresa para evaluar un nuevo proyecto asigna de manera integra la inversión inicial al primer año.

b)  Debido a que basta observar los primeros 15 días de cada año para saber que tipo de demanda habrá ese año. La empresa produce solo lo necesario para cubrir esta demanda más un 10% por cualquier eventualidad.

Con toda esta información, la Empresa COQUEY S.A. le pide lo siguiente.

1)Construir árbol de decisión  definiendo estrategias y estados de la naturaleza determinado según la resolución marcha atrás determinar cual es la mejor estrategia. 

